

小记者活动精彩纷呈

优秀作文表彰暨黏土手工制作活动举行 小记者们“嗨翻天”

□记者 王建党 文/图

本报讯 4月21日上午,由平顶山日报社小记者团推出的第12期小记者优秀作文评选表彰暨黏土手工制作活动在985文具广场举行,来到现场的小记者们“嗨翻天”。

当日上午9时多,我市环保达人李小辉带着小记者们制作各类小熊,先让孩子们参观了一下。然后,李小辉现场开始制作小熊,并将方法和注意事项告诉孩子们。“听课”完毕,孩子们各显身手,开始制作小熊。“老师,我的小熊肚子怎么皱巴巴的?”“老师,我的小熊怎么头和身子粘不住?”现场,不时有小记者求助,李小辉忙得团团转,认真指导孩子们。

一个多小时后,孩子们制作完毕,各类小熊摆在一起,接受“检阅”。经过评比,10名小记者分获一、二、三、四等奖,并各自获得精美奖品。

接下来则是优秀作文表彰活动。



小记者展示制作的小熊

来自卫东区建东小学教育集团的张子尧获得一等奖,奖品是价值188元的80色马克笔。其他优秀作文作者也领到了属于自己的奖品。

30多名小记者参加“小小银行家”活动 最感兴趣的是点钞比赛

□记者 王建党

本报讯 4月20日上午,30多名平顶山日报社小记者来到中原银行平顶山分行财富管理中心、建东支行,参加了“小小银行家”活动。

当日上午,活动在小提琴表演《灯火里的中国》之后拉开序幕。财富管理产品李明臻给小记者们介

绍了货币的演变、银行的由来等。结合压岁钱的管理、摆摊赚得“第一桶金”的情况,中原银行平顶山分行党委办公室(办公室)主任助理张静给孩子们上了一堂财商课。活动中,新华区体育路小学教育集团的姚子赫、湛河区沁园小学的刘子文等几名小记者积极回答问题,并且准确率高,各自获得了一份精美礼品。

之后是孩子们最感兴趣的点钞比

赛。发给孩子们的练功券都是100张左右,且在正式比赛前可相互交换。很快便有小记者点出了金额,然后由工作人员用验钞机点数确认。有的孩子点得又快又准,有的孩子点的数则“相差十万八千里”。点钞比赛结束后,孩子们又来到中原银行平顶山分行建东支行,了解银行的运行模式、各类机具及使用方法等。

心有灵犀! 多名小记者选择朗读《少年中国说》

□记者 王建党 文/图

本报讯 4月21日下午,平顶山日报社小记者团与市新华书店联合举办“书香飘万家·豫悦读好书”朗读比赛,共有30多名小记者参加。

当日上午,依据签到顺序,小记者们依次上台。首先上场的是湛河区轻工路小学的张艺琳同学。她朗读的是《最后一只藏羚羊》,赢得了热烈掌声,可谓开了个好头。

接下来,又有不少小记者的精彩朗

读赢得了台下观众的掌声与喝彩声。多名同学心有灵犀,不约而同地选择了《少年中国说》作为朗读内容,“少年强,则国强”的声音时不时地在现场响起。

最后,经过激烈角逐,张艺琳等6名小记者分别获得一、二、三等奖,并各自获得精美礼品一份。

活动现场,不少家长表示,这样的活动很有意义,希望通过这样的活动,让孩子们养成爱读书、善读书、读好书的习惯。



朗读比赛现场

这样记单词就是快! 英语单词速记公益体验课受欢迎

□记者 王建党

本报讯 4月20日下午,50多名小记者来到平顶山日报社一楼会议室,上了一堂特色课——英语单词速记公益体验课。课后,大家赞不绝口。

本次体验课的主讲老师沈老师毕业于河南大学英语系,1998年获聘中学高级职称,2002年被评为省级教学

骨干,多次参与英语科目出题命题和阅卷,教过初中、高中、大学。在38年的教学生涯中,沈老师积累了丰富的教学经验,独创了一套英语教学体系:趣味音标、单词速记、思维语法、应试技巧和超前课程。这一课程体系在很多公立学校成立有课题班,取得了显著效果,被列为重点科研课题项目,目前一直在推广。

如何让孩子快速记住单词,而且

永久不忘?这是沈老师一直在探究的问题。她独创的方法可以助力孩子们轻松过单词关。

体验课上,不少家长也跟着听了。一名小记者的妈妈告诉记者,她一直辅导孩子学英语,所以专门来听听。她觉得,沈老师课堂上讲的一些方法确实很有用,下一次体验课她还要来听。

4月23日是世界读书日 豫基实验小学 “诵读盛宴”来袭

□记者 王建党

本报讯 4月23日是第29个世界读书日,卫东区豫基实验小学举行了世界读书日师生汇报展演,全体师生及获评“书香家庭”的24个家庭的家长参加了活动。

本次展演共分为“探寻国学经典 品读诗香雅韵”“穿越历史长河 凝聚文化自信”“少年立志成才 文明之花灿烂”三个篇章。整场活动在一年级小朋友稚嫩的童声中拉开序幕,孩子们热情洋溢地诵读了《登鹳雀楼》。二年级孩子们带来的是《弟子规》,他们铿锵有力地诵读着。三年级师生同台表演了《读书万卷》,用吟诵、舞蹈等不同形式,展示了“读万卷书,行万里路”的人生哲理……

老师们诵读了《读中国》《读书人是幸福人》《一路书香,一生阳光》《走进〈诗经〉》等作品。他们的声音时而轻柔缓和,时而激情澎湃,时而沉郁低沉,时而灵动婉约,好一场多姿多彩的“诵读盛宴”。

该校校长杨凤芝表示,希望同学们继续保持畅游书海的良好习惯,让读书遇到最美的童年,让美好的童年开启芬芳璀璨的人生。



这些谣言不要信

谣言1:用乳铁蛋白牙膏能杀死幽门螺旋杆菌

真相:幽门螺旋杆菌主要寄居在人体胃部,在口腔细菌斑、舌苔、唾液中有少量存在,幽门螺旋杆菌感染会使硫化氢大量增加,引起口臭,这并非通过刷牙就能解决。目前,对于幽门螺旋杆菌主要采用药物治疗模式,牙膏只是刷牙的辅助用品,不能作为药物发挥治疗作用。

谣言2:“一孕傻三年”

真相:“一孕傻三年”的说法本身就不科学。因为生养孩子令妈妈们紧张、疲惫,睡眠质量直线下降,这会导致人经常出错。但这些都是精神紧张、睡眠不足造成的,跟“傻”不沾边。这种论调既不尊重女性,更无科学性可言。

谣言3:核技术灭蚊对人体不安全

真相:核辐照技术在生活中的应用已比较普遍,被证明是安全的。核辐照技术灭蚊就是瞄准蚊子强大的繁殖能力,使用射线辐照破坏雌蚊的生育能力,让雌蚊不能正常孕育。这种灭蚊方法对环境的污染基本可以忽略不计,不会破坏生态系统平衡。

(田秀忠 整理)